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OGGETTO: Illustrazione al Consiglio Comunale delle interrogazioni pervenute dai 

Consiglieri Comunali Caccia Mario, Salsa Claudio, Angioni Aldo 
n.11/2013 e n.12/2013 in data 11 settembre 2013 e n.13/2013 del 09 
ottobre 2013. 

 
 
L’anno  DUEMILATREDICI, addì  19 del mese di  NOVEMBRE alle ore  21,00   nella 
Sede Comunale. Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente 
normativa, vennero convocati in Sessione Straordinaria, Seduta pubblica e Prima 
convocazione i componenti il Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 
BENETTI ARRIGO  x  
BALLASINA ANGELO   x 
BALOSSINI LIVIA  x  
ROSSI SILVIO  x  
MARCHESI SUSANNA  x  
DE BELLIS ANGELO  x  
DELLERA VALENTINA  x  
CACCIA MARIO  x  
SALSA CLAUDIO  x  
ANGIONI ALDO  x  
  9 1 

 
 

Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Arrigo Benetti assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 



 
OGGETTO: Illustrazione al Consiglio Comunale delle interrogazioni pervenute dai Consiglieri 
Comunali Caccia Mario, Salsa Claudio, Angioni Aldo n.11/2013 e n.12/2013 in data 11 
settembre 2013 e n.13/2013 del 09 ottobre 2013. 
 
A termini di regolamento il Sindaco comunica che sono pervenute al protocollo del Comune le 
seguenti  interrogazioni da parte dei Consiglieri Caccia Mario, Salsa Claudio e Angioni Aldo: 
- interrogazione n.   11/2013 del 11.9.2013 pervenuta al protocollo n. 4736  in  data 11.11.2013 
relativa alla redazione e pubblicazione di atti amministrativi e istituzione dei regiastri 
- interrogazione n.   12/2013 del 11.9.2013 pervenuta al protocollo n. 4737  in  data 11.11.2013 
relativa all’utilizzo dei locali comunali ed al possesso delle chiavi della sede comunale 
- interrogazione n.   13/2013 del 9.10.2013 pervenuta al protocollo n. 5280  in  data 10.10.2013 
relativa alla gestione dell’asilo nido. 
 
Concede la parola al Consigliere Rossi il quale dà lettura delle interrogazione e delle relative 
risposte fornite agli interroganti, pubblicate sul sito web del Comune unitamente alle interrogazioni. 
Al termine della illustrazione delle interrogazioni e delle  risposte già fornite agli interroganti entro il 
termine di trenta giorni intervengono i consiglieri: 
 
Interrogazione n. 11/2013. 
Angioni: si rileva che nel 2013 c’è stato un miglioramento sui tempi di pubblicazione delle 
determine rispetto all’anno precedente. Ciò permette agli amministratori di meglio svolgere il loro 
ruolo di controllo. Il segretario rileva che di norma le pubblicazioni delle determine avvengono in 
tempi brevi poiché la numerazione e datazione corrispondono con la stesura formale dei 
provvedimenti. Occasionalmente può verificarsi che i tempi si dilunghino, ma ciò può essere 
dovuto a situazioni particolari che possono  caratterizzare i singoli atti e la complessità dei loro 
contenuti. Non sarebbe giustificabile al contrario il ritardo di pubblicazione in assenza di tali 
situazioni particolari. 
 
Interrogazione n. 12/2013. 
Salsa: conosciamo la responsabilità che deriva dal nostro ruolo. Non siamo quelli che 
diffonderebbero notizie riservate. 
Caccia: non verremmo mai meno ai nostri doveri. Le scusanti indicate nella risposta sono 
pretestuose. Siamo considerati consiglieri di serie B.  
Angioni: in comune potrebbe introdursi chiunque. Conoscere chi è in possesso delle chiavi è 
anche un modo di responsabilizzare chi accede agli uffici. Vorremmo conoscere ufficialmente 
l’elenco dei nominativi. 
Sindaco: le chiavi del comune sono in possesso di chi ha avuto espressa autorizzazione del 
sindaco. Non torniamo su argomenti e polemiche dei mesi scorsi. Non  è vero che le sale comunali 
non sono concesse. Avete detto che non vi sono stati concessi i locali, invece lo sono stati, con 
orari tuttavia più ridotti rispetto  a quelli richiesti, perché ci sono delle difficoltà pratiche. L’utilizzo 
dei locali comunali fuori dall’orario d’ufficio comporta la necessità che ci sia qualcuno che apra e 
che chiuda. Ci vogliono dei criteri da seguire.  Discutere su chi possiede le chiavi è un argomento 
ridicolo.  
 
Interrogazione n. 13/2013. 
Salsa: le scelte dell’amministrazione prevedono il trattamento dei non residenti alla pari dei 
residenti. Quindi il comune sostiene una spesa per la frequenza dell’asilo nido che favorisce i non 
residenti. Quindi il bilancio del nostro comune prevede di sostenere dei costi per persone non 
residenti. In tempi di crisi come quelli di oggi sembra una scelta inopportuna. 
Sindaco: il comune ha sostenuto con  forza il servizio di asilo nido e intende continuare in questa 
direzione. Per l’asilo nido c’è una ricerca di utenza per favorire l’attività della struttura,  che deve 
essere un richiamo per il territorio. 
Angioni: il costo è molto alto per il comune. Viste le difficoltà di bilancio si potrebbe arrivare anche 
alla scelta della chiusura del servizio se non c’è una utenza adeguata di cittadini residenti. Si tratta 
di una scelta politica che non condividiamo. 
Marchesi: si crede nel servizio e nella speranza che in futuro ci siano più domande da parte delle 
famiglie; l’intenzione della amministrazione comunale è quella di garantire il servizio. Il problema 
del servizio di asilo nido è purtroppo principalmente quello legato ai costi elevati per le famiglie. 
 



 
Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Benetti Arrigo 

 

 IL SEGRETARIO 
COMUNALE 

F.to Brera dott. Gianfranco 
 
 

 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 21/11/2013 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 21/11/2013 
IL MESSO 

F.to Pedalino Maria 
 
 

 


